

广州各区开展形式多样的垃圾分类宣传周活动

全民践行新时尚 垃圾分类进万家

广东建设报记者 陈克正 陈欢 唐培峰 陈诚 姜兴贵 陈小珊 刘丽莎 成洁焕

今年5月22日-5月28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周。为激发市民“践行新时尚，分类齐参与”的热情，广州各区近期开展了形式多样的垃圾分类宣传活动，点燃市民生活垃圾分类热情，在全市营造浓厚的垃圾分类宣传氛围。



天河区开展“分类新时尚 低碳齐参与”垃圾分类主题宣传活动(天河区城管局供图)



海珠区南华西街龙武里“星级”投放点(海珠区城管局供图)



白云区京溪街云景花园社区开展垃圾分类宣传活动(白云区城管局供图)

越秀区

垃圾分类快闪秀精彩纷呈

5月23日，越秀城管部门联合相关单位在广州动物园南门广场开展“分类新时尚 低碳齐参与”垃圾分类快闪秀活动，旨在通过生动有趣的方式，提升市民对垃圾分类的认知和参与度，进一步推动绿色生活方式的普及。相关单位党员、工作人员、志愿者等约60人出席活动。

活动现场，少儿花式啦啦操表演活力四射，环保时装秀展现了垃圾分类与时尚的完美结合，环卫工街舞表演则呈现出环卫工作者的另一面风采。

此外，垃圾分类游园集市也吸引了众多市民游客的参与。

活动现场还设置了垃圾宣传摊位，市民可以通过参与互动游戏了解垃圾分类的正确做法，并写下共建美丽城市的心愿帖。这些心愿帖被贴在心愿墙上，成为市民对绿色家园的共同期许。

此次活动采用“快闪秀”的创新形式，将线下活动与线上宣传相结合，通过社交媒体等平台进行广泛传播，进一步增强市民对垃圾分类的了解，让更多的人参与到生活垃圾分类实践中。

海珠区

推动居民投放环境持续改善

近日，海珠区城管局联合瑞宝街道在金碧花园开展垃圾分类开放体验日活动，垃圾分类知识竞答、分类主题文艺汇演、分类小讲堂等活动精彩纷呈，让社区居民在趣味体验中深入了解生活垃圾分类知识。

活动现场，不少居民参与丢飞盘、猜灯谜、飞行棋等垃圾分类游戏，在娱乐互动中不断提高垃圾分类的准确率。活动还邀请部分居民前往垃圾分类投放点，检查垃圾桶是否规范设置等情况，并引导居民进行垃圾分类精准投放。

此外，海珠区还组织了“分类体验官”打卡分类特色线路活动。由政府机构工作人员、企业代表、青年干部等不同群体组成的“分类体验官”，来到南

华西街龙武里参观由该街道自主研发的定时封闭式可变形垃圾分类桶。据介绍，这个可根据投放时段随时“变身”的“星级”投放点，箱体围绕历史街区岭南特色进行整体设计，桶身均使用不锈钢材质，耐腐蚀且时尚简洁，更重要的是能够解决老城区街巷狭窄不利于安装组合投放箱体问题。

海珠区城管部门有关负责人介绍，近年来，通过“一街一方案”垃圾分类投放点提质工程，海珠区累计创建四批星级投放点共318个，因地制宜建设兼具投放、暂存、资源回收功能的厢房式投放点319座，并在1067个投放点安装视频监控设备，推动居民投放环境持续改善。

荔湾区

倡导全民践行垃圾分类理念

5月26-27日，荔湾区在街道、学校、广场等策划了系列垃圾分类宣传活动，推广垃圾分类流程与相关知识，进一步激发居民群众参与垃圾分类的积极性、主动性。

荔湾区在华林街上下九广场全面启动“分类新时尚，全民齐参与”为主题的“分类快闪秀”活动。活动主会场、各街道分会场通过垃圾分类模拟投放、知识问答、转盘转转转等游戏，让市民们在轻松愉快的氛围中学习垃圾分类知识，热闹气氛吸引了众多市民参与。

海龙街道执法办在大和社区居委会门口举办“垃圾分类进万家”主题教

育“鲜花”全国城市生活垃圾分类宣传周活动，通过街道卡片派发、知识讲解、互问互答等方式，引导学生将不同的卡片投进对应的垃圾桶中，在游戏中提升垃圾分类意识。

广东实验中学荔湾学校花地湾校区结合家风家教主题宣传月主题活动，开展“小手拉大手 分类进万家”宣传活动。活动现场设置分类知识答题游戏和套圈游戏，将垃圾分类知识巧妙融入小游戏中，引导学生们提高生活垃圾分类意识，树立“小家”分类、“大家”受益的垃圾分类理念，带动家庭共同践行低碳生活理念。

天河区

趣味游戏提升儿童分类知识

5月25日，天河区城市管理和综合执法局联合长兴街道和龙洞街道在华南国家植物园开展“分类新时尚 低碳齐参与”垃圾分类主题宣传活动。

本次活动通过棋盘游戏、分类投靶、可回收物兑换礼品等趣味游戏互动环节，吸引许多“小客人”参与。活动现场，垃圾分类飞行棋色彩斑斓的棋盘格位上写满垃圾分类知识考题，孩子们围在一起讨论如何解答难题、到达终点，家长们也在一旁加油

鼓劲，现场气氛热烈。

在投靶游戏区，孩子们纷纷将彩色飞盘投向悬挂的布靶。不同颜色的飞盘代表不同种类的垃圾，参与者需要根据图案的种类，将“垃圾”投向对应的布靶。本次活动还设置了“可回收物礼品兑换”摊位，5个塑料瓶即可兑换一份礼品，以此鼓励市民群众参与资源循环利用。参与者通过现场收集和家里打包等方式，将塑料瓶交到摊位，既可兑换礼品，又能帮助垃圾实现“变废为宝”。

白云区

“分类进万家”覆盖5.4万户

近日，白云区京溪街云景花园社区精心策划了一场别开生面的垃圾分类宣传活动。本次活动以“分类新时尚 全民齐参与——垃圾分类进万家”为主题，通过社区讲堂、入户宣传和站桶督导等多元形式，切实提升了居民垃圾分类意识，共同描绘出一幅绿色宜居的社区画卷。

这是白云区生活垃圾分类宣传活动的缩影。连日来，白云区结合

第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动，开展“分类快闪秀”“分类进万家”“分类体验日”“低碳齐参与”“志愿百日行”等系列宣传活动，营造人人参与垃圾分类的浓厚氛围。

其中，5月24日，白云区24个镇街全面开展“分类进万家”活动，覆盖5.4万户，参与志愿者高达1.4万人，以“点对点”“面对面”式的入户宣传，加深居民对垃圾分类的理解，激发居民参与垃圾分类的热情。



荔湾区开展垃圾分类进校园活动(荔湾区城管局供图)